Examen de Matematicas 4° de ESO
Mayo 2004

Problema 1 (2 puntos) Calcular el dominio de la siguiente funcién:

Va2 -4z —5

fla) =

Solucion:

Como no existen raices cuadradas de nimeros negativos, calculamos los
intervalos en los que 22 — 4z — 5 = (z + 1)(z — 5) > 0:

(=00, =1) | (=1,5) | (5,+00)
x+1 — + +
T —5 — — +
r? —dx -5 + — +

Si ahora quitamos el punto que anula el denominador nos queda:
Dom f(z) = (—o0,—1] U [5,6) U (6,400)

Problema 2 (1 puntos) Comprobar la simetria de las siguientes funciones:

2 -1

1 = —
fly ="

3 —1

2. 9(2) = —3
Solucién:
2
2?1
1. f(~2) = (f_)x)g = — f(z) => impar
(—x)3—1 —2% -1 ) ..

2. g(—x) = = = ni par ni impar

(@

Problema 3 (1 puntos) Calcular fogy go f, siendo

f(x)zxglyg(w)z 22— 1
Solucién:
2 —1) —
fog(@) = f(g(x)) = f( m2_1)_( 21) 1
T — r—1\2 g s v
9o f@) =gtr@) =g (51) = (F52) —1= Y

—_



3 2
Problema 4 (1 punto)Calcular la funcién inversa de f(x) = Tt

x+1
Solucién:
3 2
:%; yr+y=3x+2; yr—3x=-y+2;, (y—3)r=—-y+2—=
x
—y+2 1 2—x
= — =
=3 o) =——

Problema 5 (1 puntos) Comprobar si la funcién f(z) = 3% es creciente o
decreciente en z = 2
Solucién:

1,9<1,99<2<209<21

8,0636 < 8,9016 < 9 < 9,935 < 10,045
Luego la funcion es creciente en x = 2.
Problema 6 (1 puntos) Calcular los siguientes limites:

1. lim (52% — 2z +1)
Tr—>00

2. lim (=323 +2+1)
—00

xT

3 324+ 1 —1
o lim ————
z—o00 HrZ 41
—23 + 3z -1
4 i L rer—l
z—o00 g2 422 —1
2
. z¢+x—1
S
Solucion:

1. lim (52? —z+1) = o0

Tr—00

2. lim (=323 +z+1) = -
—0Q

xT

o 3224zx—-1 3
3. lim ——— —==Z
z—00  br2 41 5

234+ 3x—1
im —————— = —00
z—o0 g2 4+ 2x —1

2
-1
te—1_,

Problema 7 (3 punto)Calcular los siguientes limites:



23 — 1




